

臧伟赴东明县督导调研一季度经济“开门红”工作时强调

坚定发展信心 抢抓发展机遇

本报讯(记者 李若生)2月23日,市委常委、常务副市长臧伟赴东明县督导调研一季度经济“开门红”工作,重点调研重大项目建设、企业生产运行、安全生产等工作情况,帮助解决难点问题。市人大常委副主任陈宝华、市政协副主席赵胜利参加活动。

“现在建设情况如何?”“有什么困难和问题?”臧伟先后来到东明盛海化工30万吨/年UPC科技试验项目建设现场、山东瑞纶新材料科技有限公司10万吨/年可降解塑料项目建设现场,详细了解企业技术流程、发展布局、安全生产等情况。他指出,一季度是全年经济发展的“风向标”,要积极推进企业达产达标,做强主导产业,全力以赴实现“开门红”。

座谈会上,臧伟强调,要坚定发展信心,抢抓发展机遇,精准对接企业需求,及时纾困解难;要做好招商引资工作,吸引优质企业加大投入;要加快中小企业“数实融合”步伐,为经济高质量发展提供新动能;要进一步强化税源管理工作,做到不多收,不少收;要做好“九小场所”安全生产工作,把隐患消灭在萌芽状态。

全民武术展演闹元宵

本报讯(记者 毛慎沛)2月23日,成武县举办全民武术健身展演活动,市人大常委会副主任梁行锋、副市长张鹏、市政协副主席乔勇燕出席活动。

活动现场,锣鼓铿锵,神龙起舞,武术展演活动在喜庆的《龙腾盛世》表演中热闹开锣,随后,飘逸潇洒的中华响扇、行云流水的太极剑、刚柔相济的梅花拳、勇猛有力的状元大刀等武术节目接连上演。

身着练功服的表演者气定神闲、神采奕奕,一招一式轻巧灵活,一刀一剑从容舒展,或气势如虹,或行云流水,把中国传统武术演绎得淋漓尽致,现场更有书法、古筝、集龙舞等表演助阵,为现场观众带来了一场精彩纷呈的视觉盛宴。

同时,现场还举办了元宵灯展,造型各异的花灯吸引了众多游客前来打卡。

全市法院院长会议召开

全力推进审判工作现代化

本报讯(记者 王雪 王振宇)2月23日,全市法院院长会议召开,传达学习有关会议精神,总结去年工作,安排部署下一步任务。市法院院长孙淑芳参加会议并讲话。

会议强调,要直面问题,优化司法理念,提升审判质效,加强监督管理,完善品牌创建,强化队伍建设,推动理念上的“能动司法”和工作上的“提质增效”双管齐下、一体抓实。要把准关键,深化改革驱动,抓实高站位司法,推进审判机制、审判体系现代化,擦亮“尚”法护航品牌,努力以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化“菏泽实践”。

会议要求,要讲究方法,强化问题导向、有解思维、结果导向,妥善处理好一域与全局、能动与被动、公正与效率、人和案、内潜与外力的关系,科学推进审判工作现代化。要更新理念,强化保障,提升建章立制水平,夯实基层基础,加强科技赋能,确保审判工作现代化落地见效。

会议通报了审判质效情况,表彰了先进集体,部分县区法院作了典型发言。

“开工第一课”助力我市企业安全复工复产

本报讯(记者 马琳)为切实做好企业复工复产安全生产工作,助力企业实现“开门红”,我市积极落实“开工第一课”,教育和动员各生产经营单位切实克服松懈麻痹思想,增强安全意识,迅速进入工作状态,严防复工复产期间各类生产安全事故发生。截至目前,我市已有5797家企业安全复工。

周密组织,积极谋划。我市下发《关于扎实开展“开工第一课”活动加强复工复产安全防范工作的通知》,要求各生产经营单位牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想,无论是否停产停工,在春节后的第一个上班日,必须组织安全生产“开工第一课”,各生产经营单位主要负责人要亲自组织、亲自授课,任何其他培训不得代替生产经营单位主要负责人亲自授课。

强化理念,精准培训。强化“先培训再上岗、不培训不开工”的安全理念,把“开工第一课”列入安全生产日常督导检查必查内容,同时成立5个督导组,由县级领导干部带队,采取座谈交流和明查暗访相结合的方式开展实地督导,督促指导各县区、各相关行业领域企业扎实开展“开工第一课”活动。2月19日,市应急管理局组织市、县应急系统全体干部职工、各相关行业领域生产经营单位从业人员集中收听收看“开工第一课”直播,我市共有3251家生产经营单位观看,收看总人数达12万余人,让“开工第一课”产生更大安全效益。

加强服务,助力复工。针对企业复工复产心切、抢工期、赶任务等情况,督导组通过实地走访督导、电话沟通提醒、微信群定期警示等多种方式,对重点企业逐个走访,对生产经营单位安全生产开展检查,坚持保障复工复产与安全生产双重预防体系建设全覆盖双推进,助力企业复工复产的同时,确保生产经营单位员工接受一次安全生产宣传教育,提升安全意识。截至目前,我市已有5797家企业安全复工。



田间指导 助农增收

2月23日,农历正月十四,农业技术专家付志伟等先后深入牡丹区吴店镇铁庄村的大棚里,指导群众做好果树修剪、施肥及小拱棚甜瓜、西瓜的育苗、嫁接工作。当大多数人还沉浸在节日的氛围中,牡丹区政协已组织农业技术专家深入田间地头,将科普知识送到了最基层,为农业丰产丰收打下基础。

记者 张慧摄

四到位 五从严 六必究

我省将实施企业安全生产主体责任落实量化提升工程

《大众日报》消息 结合安全生产治本攻坚三年行动,山东将在全省危险化学品、非煤矿山、工贸行业领域实施企业安全生产主体责任落实量化提升工程。近日,记者从省应急厅获悉,聚焦最容易引发事故、最关键最要害的薄弱环节,山东将明确企业落实主体责任的重点事项和履职要求,实施精准化、系统性集中整治和规范化、常态化量化提升,坚决纠正企业主体责任虚化、弱化、泛化、外化等突出问题。

据介绍,企业安全生产主体责任落实量化提升工程,重点围绕“四到位、五从严、六必究”15个重点事项进行集中整治和量化提升。基础保障“四到位”,包括安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位;重点环节“五从严”,包括从严辨识管控重大风险、从严审批监管危险作业、从严审查管理外包施工(作业)、从严监控防范重点环节、从严排查整治事故隐患;失管失责“六必究”,包括事故和险情必究、隐患失查必究、违规违章必究、弄虚作假必究、不遵指令必究、瞒报谎报事故必究。企业出现失管失责追究的相关情形,不具备法律法规规定的安全生产条件的,依法暂扣或吊销其安全生产许可证,责令停产停业整改;经停产停业仍不具备法定安全生产条件的,依法予以关闭。

企业需结合开展安全生产治本攻坚三年行动,制订实施本单位安全生产主体责任落实量化提升工作计划,全员参与全流程、全链条、全周期的自查自纠和改进提升。每家企业都要对照“四到位、五从严、六必究”15个重点事项,逐项对照检查,逐项对标达标,逐项找出不符,逐项改进提升,逐项常态化巩固落实;企业要建立自查自纠情况台账,如实记录问题整改、主体责任落实量化提升情况。山东将对各市企业安全生产主体责任落实量化提升工程推进情况实行量化调度、量化通报、量化评价、量化排名,对重点区域、重点企业实施定向督导和帮扶。

(付玉婷)



人勤春来早 果树春管忙

2月22日,在鲁西新区佃户屯街道龙山社区果树种植大棚内,一行行排列整齐的樱桃树已开出了粉色花朵,一派春意盎然的景象。种植户们穿梭在果树间,为樱桃树进行人工授粉,确保今年的大棚樱桃丰产丰收。

连日来,天气逐渐回暖,广大农户纷纷抢抓农时忙农事,积极开展大棚樱桃、梨树、樱桃树和特色蔬菜等农作物的春耕、春种、春管工作,为今年丰产增收打下良好基础。

记者 李保珠 摄



全力冲刺首季“开门红”

2月22日,记者在曹县正通轮胎有限公司车间内看到,工人正加紧生产订单产品,一派繁忙景象。据了解,该公司总投资25亿元,主要产品为高性能半钢子午线轮胎,年设计产能2000万条,产品出口至全球100多个国家和地区。目前,该企业正满负荷、高效率、低能耗加紧生产订单产品,奋力冲刺首季“开门红”。

记者 王振宇 摄

缝纫机上忙出新希望

“在这里上班冬天冻不着,夏天热不着,一个月能挣5000多元,真不孬!”近日,在郓城县张鲁集镇张鲁集镇新服装加工车间,工人汤玉芬一边踩着缝纫机,一边笑着告诉记者。车间内,几十名工人都像汤玉芬一样忙碌着,在他们熟练的操作中,一匹匹布料变成了一件件漂亮的毛呢大衣。

“我们这个加工厂总投资200万元,2021年正式建成落地,主要从事服装来料加工,每年生产各类服装30多万件,产品远销日本、韩国等国家。”服装厂负责人赵爽说,“我们的订单比较多,有职工80多人,几乎全是附近村庄的妇女,她们在这里上班,不耽误照顾家庭,每个月还能挣3000元到6000元不等。”

近年来,张鲁集镇大力发展服装加工业,积极打造稳定就业平台和返乡创业平台。目前,张鲁集镇共有服装企业3家,带动了近500名村民就近就业,真正实现顾家、就业“两不误”。同时,该镇积极引导支持各村立足自身实际,充分发掘自身优势,因地制宜发展特色藤编、种植、养殖等产业,增强经济造血功能,走上了一条产业兴旺促就业的乡村振兴之路。

记者 刘志华



“西瓜小镇”农事忙

2月22日,在定陶区南王店镇千亩西瓜种植专业合作社温室大棚内,种植户正在进行灌溉、施肥作业。近年来,该镇结合乡村振兴齐鲁样板示范片区建设,重点打造了王楼村、王店村等9个千亩西瓜种植专业村,建成了全市最大的早春西瓜优势产区,发展种植大户300余户,带动周边农户3000余户,成为名副其实的“西瓜小镇”。

记者 李保珠 摄

梁小龙:“操心”书记架起党群“暖心桥”

“你扎根基层,融入群众,言语平和,润物无声,社区的角角落落都有你的身影……”这段话来自鄄城县陈王街道舜陶社区黄河嘉苑小区居民李文波给社区书记梁小龙的感谢信,字里行间充满了感激。

感谢信背后有着怎样的故事呢?事情还要从梁小龙当选为舜陶社区党委书记说起。

2022年,陈王街道成立舜陶社区,下辖金剑圣景园、黄河嘉苑等9个小区,共12000余名居民。2023年,梁小龙当选为舜陶社区党委书记。

上任后,梁小龙的工作忙碌而充实。他进入新岗位,融入新身份,迅速熟悉社区民情,用一颗公心排查矛盾、化解纠纷,用一颗热心解民忧、纾民困,切实担负起组织赋予的责任。

黄河嘉苑很多居民都记得小区之前的景象。“我们这个小区属于老旧小区,设施配备不全,没有天然气,水费要挨家挨户收,小区里还有不少卫生死角。”黄河嘉苑居委委员程瑞霞回忆说。

梁小龙上任后,第一时间到黄河嘉苑走访居民,并把小区存在的问题详细地记录下来。他向群众保证,这些问题都会慢慢得到解决。当居民还在对这个刚上任的年轻书记处于“观望”态度时,梁小龙已经行动起来。

“和小区居委委员一起把小区绿化带里的垃圾、杂草清理出来,又把小区破损的路面修了一遍。在小区里画上了停车位,停车规范了,居民出行就方便多了。”梁小龙说。

由于疏于清理,小区的下水道经常发生堵塞现象。经过和小区居委委员商议,为小区新修了100多米下水道。下水道通了,居民的心情更加顺畅了。“因为地势原因,几户居民家的地下

室容易存水,现在,我们都帮忙解决了,居民都很满意。”梁小龙说。

黄河嘉苑没有通天然气,居民要来回向楼上搬煤气罐,年轻人还好办,对于老年人来说,这可是一个“大活”,不是麻烦邻居帮忙,就是等孩子有时间了再去换煤气,通过协调,小区通上了天然气。看着安装好的燃气表,居民脸上洋溢着幸福的笑容。

“前不久,我们小区的用水问题又得到了解决,居民们无不拍手称快。”程瑞霞说,之前,收水费要一户一户去收,经常导致水费收不齐,无法及时上交水费小区就会面临停水。“现在好了,一户一

张水卡,交水费就及时了,居民再也不用担心停水了。”程瑞霞笑着说。

不知不觉间,小区已悄然发生了很多变化,梁小龙当初对居民的承诺,也一点点成了现实。

黄河嘉苑小区只是梁小龙工作中的一个缩影,他就像一个“管家”,用情用心用力为居民办实事、解难题。

“陈王街道对社区工作非常支持,我们才有了今天的成就。今后,我们要把工作做得再细一点、再深一点、再实一点、再透一点,就一定能让社区居民生活得更美好、更幸福!”梁小龙说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

干部在基层 心中有百姓